


  

 

 

Zpravodaj 46 

jaro 2023 

Milé děti, paní učitelky, páni učitelé, jaro převzalo plnou moc nad přírodou a my se můžeme 

kochat změnami, které si pro nás připravilo. Změny jsou v životě potřeba. Ne vždy jsou nám 

ze začátku příjemné, těžko si zvykáme, ale většina z nich nás obohatí. Zkuste v tomto období 

udělat něco jinak. Jít ze školy jinou cestou, povykládat si s těmi, se kterými se běžně 

nebavíte. Třeba tak objevíte nová zákoutí vašeho bydliště nebo i nové přátele. O tom, jak se 

vám to povedlo, nám napište. Těšíme na zprávy od vás všech! (Uzávěrka Zpravodaje 47 je 

10.6.2023) 

A.Sch. + M. M. +  L.J.  

I. Aktuálně  

Doubravník a Rožínka 

Naši kamarádi a pilní dodavatelé zpráv pro Zpravodaj nezapomněli na letošní téma a 

nezapomněli ani na naše doporučení, aby oslovili přátele z projektu v jiné škole. A tak děti 

z Dolní Rožínky napsaly dětem do Doubravníku a pozvaly je k nim na návštěvu. Ta se 

uskutečnila dne 20. dubna. Zpívalo se, hrálo, bylo veselo, prostě jako když se sejdou dobří 

přátelé. Na závěr si děti vyměnily vlastnoručně vyrobené dárečky. 

Co se nám nejvíc líbilo? Děti z Doubravníku dětem z Rožínky na dopisy odpověděly, ale 

teprve tady byla příležitost, aby se poznaly. A tak podle dopisů a podpisů na nich se děti 

potkávaly. Bylo tom moc pěkné. 

A ještě něco. Děti z Rožínky se naučily halekačku, kterou jsme vám poslali už na podzim ve 

Zpravodaji. Využily zdejší ochoz a zpívaly z jedné strany na druhou. Prostě jako z kopce na 

kopec. A dokonce nechyběly ani kravičky, o nichž zpívaly. Kluci je nakreslili a na provázcích 

spustili z ochozu, takže kravičky i ožily. (Pokud se i vy chcete naučit novou halekačku, 

naleznete ji v příloze Zpravodaje). 

Krásnou atmosféru vám ukazují přiložené fotografie. 



V přátelské a srdečné atmosféře jsme si vzpomněli na slova profesora Vladimíra Smékala:  

Sdružování s jinými je základním projevem našeho lidství. 

Milé děti, milé paní učitelky, kdy nám vy pošlete zprávu o podobné návštěvě? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

II. Co zajímavého proběhlo 

MŠ a ZŠ Jezeřany- Maršovice navštívil pan Břetislav Vojkůvka s hudebním pořadem s názvem 

Dětským srdíčkům. Hudební pořad byl určen dětem mateřské školy a také žákům 1. a 2. 

ročníku. O zábavu rozhodně nebyla nouze, děti se během hudebního vystoupení aktivně 

zpěvem i pohybem zapojovaly do programu, některé z nich dokonce vystupovaly před 

ostatními dětmi a zazpívaly si s panem Vojkůvkou. Zpívaly především známé dětské písničky. 

Strávily tak příjemnou dopolední hudební chvilku, pořad je velice zaujal a bavil. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kromě zpěvu děti také vyráběly, a to na jarních dílničkách. Paní učitelky v MŠ si pro děti a 
jejich rodiče připravily výtvarné pracovní koutky, kde si mohli vyrobit patchworková vajíčka, 
nabarvit si sádrový odlitek, vyrobit si jarní věnec na dveře nebo vytvořit skládané papírové 
vejce. Všichni odcházeli nejen s jarními dekoracemi, ale i dobrou náladou.  
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V mateřské škole se věnovali také pečení. Před Velikonocemi totiž napekli jidáše.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Smrtka, Smrtolka, Mařena, Morena, všechny už jsou pryč. Teď nám jenom 

zbývá, najít k jaru klíč…  

Obnovení tradice vynášení smrtky proběhlo v Jezeřanech – Maršovicích. A zapojila se do ní 

celá vesnice. Aby vše probehlo tak jak má, bylo potřeba sesbírat písně, které se zpívaly při 

obchůzce. O to se postaral pan Petr Eckl. Smrtolky vyrobila paní Mgr. Zuzana Chlíbcová. A 

mohlo se vyrazit. 

Na Smrtnou neděli 26. března 2023 se sešla děvčata od předškolaček  až po žákyně druhého 

stupně.  Po vesnici chodily dvě skupiny, jedna v Jezeřanech a druhá v Maršovicích.  

 Nejstarší dívky – párovačky – nesly smrtolku. Dívky šly po vesnici a zpívaly písně: „Smrtko, 

smrtko milá“ a „Smrtná neděle“. V některých domácnostech dostávaly za koledu sladkosti a 

peníze. Na závěr se všichni sešli v kulturním domě, kde bylo připravené malé pohoštění, 

které nachystaly maminky děvčat. Párovačky rozdělily spravedlivě odměny všem kolednicím. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Výprava se smrtkou proběhla také v Doubravníku.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Rozloučení se zimou se konalo také v MŠ v Moravské Nové Vsi. Morenu vytvořili ve škole ze 

slámy, nastrojili ji do jupky, červené sukýnky, šátku a na krk jí navlékli náhrdelník z 

vyfouknutých vajíček.  

Ve škole paní učitelky dětem vysvětlily význam této tradice. Cestou si děti vesele říkaly 

říkanku: „Neseme Morenu, na vrchu červenú, na spodu zelenú, pěknú, pěknú, pěkně 

ustrojenú.“ U Kyjovky si pověděli další říkanky a vyhodili Morenu do vody.  

Jako kontrast k Moreně bylo létečko, které symbolizuje příchod jara a obnovení života. Proto 

si na rozkvetlé větvičky uvázali barevné mašličky a ty si přinesli do školy. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Smrtku vynesli také v Dolní Rožínce. Vhodili ji do potoka plného vody z rozpuštěného sněhu 

a následných prudkých dešťů. I oni si nazpět donesli létečko. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ve 2.A ze ZŠ U Červených domků Hodonín si uspořádali velikonoční obchůzku. Děvčata si 

pro chlapce nachystala malovaná vajíčka. Kluci se mezitím naučili říkanku. Poté už mohli 

vyrazit na koledu.  

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

IV. Pro učitele 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



V. K úvaze 

Nejvýznamnějším uměním učitele je probouzet v žácích radost tvořit a poznávat. 

            
         Albert Einstein 

 

 

 

 

 

 

 

 


